
 

 

 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI 
HÍRLEVÉL 

 

11 földrajzi régió és az Európai Unió gazdasági folyamatait követjük nyomon, 
különös tekintettel a geopolitikai fejleményekre, a külkereskedelemre és az 

üzleti környezet alakulására. Az európai uniós szakpolitikai döntésekről és 
piaci folyamatokról is áttekintést adunk. A részletes tartalom a címekre 

kattintva érhető el. 
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Ázsia és Csendes-óceáni térség 

 
Az elsöprő győzelme után már senki sem állhat a japán Vaslady útjába 

Elsöprő győzelmet aratott a február 8-i előrehozott alsóházi választáson a japán Liberális 
Demokrata Párt. Takaicsi Szanae néhány hónappal ezelőtt már egyszer történelmet írt, 
amikor ő lett Japán első női kormányfője. 1945 óta nem volt arra példa, hogy a kormánypárt 

önállóan megszerezze a mandátumok több mint kétharmadát.  
 

Az EU és India megállapodása egy új kereskedelmi világ fontos mérföldköve  
A történelmi megállapodás nemcsak a két fontos gazdasági entitás, azaz együttesen 
kétmilliárd ember életében mérföldkő, de abban az új globális útkeresésben is, ami az idei 

davosi Világgazdasági Fórum óta az Egyesült Államokon kívüli világnak egyre nyilvánvalóbb 
lett. 

 
Dél-Korea új kriptotörvénye forradalmasíthatja Ázsia piacait 
Dél-Korea első jelentős kriptotörvényének elfogadására készül. A kormányzó Demokrata Párt 

véglegesítette a „Digitális Eszközök Alaptörvényét”. A törvény tőkekövetelményeket ír elő a 
stablecoin-kibocsátóknak, és nyolc szabályozott kategóriába sorolja a kriptocégeket. 

 
Vietnám, avagy az ázsiai csodaország új utakon 
Vietnámban minden jel szerint az eddigiektől különböző és mindenképpen izgalmas korszak 

kezdődik. Hanoiban azt mondják, a január végi pártkongresszus volt az elmúlt harminc év 
legfontosabb döntéshozó tanácskozása, és ezt a véleményt osztják a külföldi megfigyelők is. 

 
Brüsszel újabb nagy szabadkereskedelmi megállapodás megkötésére készül 
A tárgyalások felgyorsulásával Ausztrália és az Európai Unió között februárban megszülethet 

a szabadkereskedelmi megállapodás. Don Farrell ausztrál kereskedelmi miniszter Brüsszelben 
tárgyalt, Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke pedig Canberrába repül még 

ebben a hónapban, hogy elhárítsa az esetleges utolsó akadályokat. 
 
A japán akkumulátoripar összeomlása és a kínai–koreai fölény 

A nemzetközi árucsere növekedésének lassulása mellett a technológiai kontrollért folyó harc 
soha nem látott sebességre kapcsol: az elektromos járművek akkumulátorpiaca a legjobb 

példa arra, hogy egy technológiai óriás hogyan veszítheti el a relevanciáját alig egy évtized 
alatt. 
 

India tárt karokkal és nullás adóval várja a mesterséges intelligencia óriásait 
India nagyon igyekszik magához csábítani a globális mesterséges intelligenciához és felhő-

infrastruktúrához köthető beruházásokat. A kormány gyakorlatilag adómentességet kínál a 
külföldi felhőszolgáltatóknak egészen 2047-ig, de csak akkor, ha az India területén működő 

adatközpontjaikból szolgálják ki a nemzetközi ügyfeleket. 
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Európai Unió és Egyesült Királyság 

 

Terjeszkedő sportáruház  

Az INTERSPORT Ausztria átveszi az INTERSPORT Szlovénia Csoportot. A tranzakció a 
magyarországi működésre is kedvező hatással lehet, hiszen az osztrák központú 

sportszakkereskedelmi csoport immár több mint 500 üzlettel van jelen Európa 12 országában, 
éves forgalma pedig meghaladja az 1 milliárd eurót. 
 

Horvátország: a JANAF befektet kazah olajkutatási projektbe  
A horvát olajvezeték-üzemeltető JANAF 43,7 millió eurót fog befektetni egy olajkutatási és 

potenciális kitermelési projektbe Kazahsztánban a KazMunayGas és a horvát Hydrocarbon 
Agency partnerként, része diverzifikációs stratégiájának az energiaágazatban. 

 
Horvátország–Katar: az ORQA dróngyártó együttműködik a Barzan Holdings céggel 
A horvát ORQA szándéknyilatkozatot írt alá a katari Barzan Holdings céggel a drónok közös 

fejlesztésére, gyártására és potenciális exportjára. A partnerség a technológiai know-how 
cseréjét és a regionális, valamint nemzetközi piacok bővítését célozza. 

 
Az EBRD 287 millió eurót fektetett be 2025-ben Horvátországban  
Az EBRD 2025 során 287,4 millió eurót fektetett be Horvátországban, főleg a magánszektor 

különböző ágazataiban. A támogatás kiterjedt az energiatárolási rendszerekre, autóipari 
létesítményekre és kiskereskedelmi bővítésekre, ösztönözve a piaci reformokat. 

 
Németország: érkeznek a céges beruházások 
Tavaly hosszú idő után először ismét több pénzt fektettek külföldi vállalatok Németországban, 

mint amennyit német cégek külföldön ruháztak be. Az IW gazdaságkutató intézet becslése 
szerint a külföldi közvetlen tőkebefektetések (FDI) egy év alatt több mint a duplájukra nőttek. 

 
Magyarország elhappolta a németek nemzeti büszkeségét 
A Mercedes-Benz Németország helyett hamarosan ismét Kecskeméten gyártja az A-osztály 

kompaktlimuzinokat. Ez a döntés hatalmas feszültségeket okozott Németországban. 
 

Német autópálya-beruházás: végre befejezik az A8-ast  
Indul Németország legnehezebb autópálya-építése, ezt egész Európa érezni fogja: két alagút 
és két híd egy nyolc kilométeres szakaszon. Új alagutak, új hidak, rövidebb útvonal: alapjaiban 

változik meg az A8-as Alb-emelkedője.  
 

Szigorít Svédország– 8 év és vizsga kell az állampolgársághoz 
Svédország tovább szigorítja az állampolgárság feltételeit. A kormány tervei szerint hosszabb 
várakozási idő, jövedelmi küszöb, nyelvi és társadalmi ismereti vizsga vár azokra, akik svéd 

útlevelet szeretnének, a lépés pedig illeszkedik a bevándorlás visszaszorítását célzó politikába. 
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Emmanuel Macron szerint Európa veszélyben van, gazdasági forradalmat sürget 

A francia elnök szerint az Európai Uniónak nem szabad azt feltételeznie, hogy lezárultak az 
USA-val fennálló feszültségek Grönland, a technológiai szabályozás és a kereskedelem 

területén. A francia államfő „gazdasági forradalomra” szólította fel az uniós tagállamokat. 
 
Elképesztő ötlettel álltak elő a finnek: atommal fűtött lakótelepekkel szórnák tele Európát  

A finn Steady Energy megkezdte az LDR-50 típusú kis moduláris reaktor (SMR) teljes méretű, 
nem nukleáris kísérleti üzemének építését Helsinkiben. A munkálatok február elején kezdődtek 

az első betonöntéssel a már bezárt Salmisaari B szénerőmű turbinacsarnokában. 
 
Mi hiányzik az EU és az Egyesült Királyság PFAS-szigorításából?  

Az Egyesült Királyság a legújabb ország, amely tervet mutatott be az úgynevezett örök vegyi 
anyagok visszaszorítására. 

 
Brit kormány: kötelező útlevél vagy drága igazolás kell a kettős állampolgárok beutazásához 
Az Egyesült Királyság kormánya új határvédelmi szabályokat vezet be február 25-től. 

 
Váratlan fordulat a briteknél: először segítik a piaci folyamatok a kormányt 

Rachel Reeves brit pénzügyminiszter hivatali ideje alatt most először fordulhat elő, hogy az 
államadósság kamatkiadásainak csökkenése növeli a költségvetési mozgásteret. 
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Európai Uniós Hírsarok 

 
Eurostat: kereskedelmi többlettel zárta az euróövezet a 2025-ös évet 

Az Európai Unió egész területén a mérsékelt szűkülés ellenére az adatok nagyjából stabil 
kereskedelmi teljesítményre utalnak. Jelentős kereskedelmi többlettel zárta az euróövezet a 

2025-ös évet az Eurostat friss adatai szerint. Az export folyamatosan nőtt, annak ellenére, 
hogy több fontos iparág bevétele csökkent. 
 

Elkerülhetetlen pályára állította az EU-t a vészhelyzet, hat ország menetelése kilökheti a 
fősodorból Magyarországot 

A 2020-as évek eddigi káosza és geopolitikai versenye radikálisan átírja a nemzetközi politikát, 
amelyben az USA és Kína gazdasági-technológiai és stratégiai rivalizálása példátlan kényszert 

jelent az Európai Unió számára.  
 
2040-re 90 százalékos kibocsátáscsökkentést ír elő az uniós klímarendelet módosítása 

Az Európai Parlament február 10-én jóváhagyta az uniós klímarendelet módosításáról a 
Tanáccsal kötött politikai megállapodást, amely 2040-re az 1990-es szinthez képest 90 
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százalékos nettó üvegházhatásúgáz-kibocsátás csökkentési célt rögzít az Európai Unió 

számára - közölte a testület. 
 

Euróerősítés: a start előtt torpanhatnak meg a franciák 
Alig startolt el az unió hat legerősebb országát tömörítő kezdeményezés, a franciák máris 
visszakozásukat jelzik az euró erősebb pályára helyezésével szemben. Az erre irányuló 

ambíciók a most elstartoló E6-os formátum második legfontosabb prioritásaként szerepelnek, 
a döntéshozók attól tartanak, hogy a folyamat nem várt mellékhatásokkal jár. 

 
EU – India: nagy piacnyitás, kényes mobilitás 
Az EU és India január 27-én Újdelhiben lezárta a kettejük között 19 éve húzódó 

szabadkereskedelmi tárgyalásokat, aminek köszönhetően bővülhet a 180 milliárd eurós két-
oldalú forgalom, az uniós export pedig 2032-re akár megduplázódhat. Az energia diverzifikáció 

egy kecsegtető lehetőség, a mobilitás pedig itthon is migrációs vitákat gerjeszthet. 
 
Veszélyes játékot űz az EU a befektetőkkel, miközben óriási átalakulás előtt állunk 

Az EU-országok kormányai, valamint az Európai Bizottság a szabályozási egyszerűsítés 
jegyében több uniós előírást, köztük az SRD II-t is felülvizsgálnák. Szakértők szerint azonban 

a részvényesi jogok gyengítése a tőkepiacok alapját véreztetné ki.  
 

Örülhetnek Európában? Kína fontos vámot enged el 
Kína február 13-tól öt évre 7,4 és 11,7 százalék között kiegyenlítő vámot vet ki bizonyos, az 
Európai Unióból importált tejtermékekre, ezzel csökkenti a korábbi 21,9-42,7 százalékos 

ideiglenes vámtételeket – közölte csütörtökön a kínai kereskedelmi minisztérium. 
 

Drasztikus lépésre készül Brüsszel: az autóvásárlók millióit érintheti a készülő döntés 
Az Európai Bizottság új jogszabálytervezete alapján az állami támogatásra jogosult 
elektromosautó-gyártóknak a jövőben legalább 70 százalékban uniós alkatrészeket kellene 

felhasználniuk.  
 

A világ nyersanyagraktára odaadná a kincstára kulcsát az Európai Uniónak 
Egy középhatalom új szerepet keres magának az átalakuló világgazdasági rendben: az Európai 
Unió stratégiai beszállítójaként lépne fel az energia, a védelem és a kritikus nyersanyagok 

piacán Kanada.  
 

Egyre alacsonyabb Európa termelékenysége a USA-hoz képest 
Egyre nagyobb a különbség a termelékenységben Európa és az USA között: az amerikai 
gazdasági tevékenység hatékonyabb. A mesterséges intelligencia alkalmazásától remélnek 

javulást európai elemzők, mivel a technológiai fejlődés és a kulturális háttér hasonló. 
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Észak-Amerika 

 
Példátlan eset: Kanada mellé állt a Képviselőház a vámok ügyében, Trump ellenében 

Donald Trump második mandátuma során először fordul elő, hogy a Kongresszus alsóháza az 
elnök ellen szavazzon. 
 

Kanada intett Washingtonnak: Kína a barátunk mostantól 
Ottawa Washington kihívásai után Pekingnél keres gazdasági és stratégiai menedéket. 

 
Donald Trump blokkolja egy híd átadását, amíg nem kap nagyobb részesedést a Kanada által 
finanszírozott projektből 

Donald Trump amerikai elnök blokkolja a Gordie Howe Nemzetközi Híd megnyitását Detroit és 
Windsor között, amíg az Egyesült Államok nem kap teljes kártérítést, és Kanada nem bánik 

méltányosan az Egyesült Államokkal. 
 
Amerika zöld utat adott az olajóriásoknak, de három ország hoppon maradt 

Az Egyesült Államok jelentősen enyhítette a Venezuelával szembeni energetikai szankciókat. 
A döntés keretében két általános engedélyt adtak ki, amelyek lehetővé teszik a nagy 

nemzetközi olajvállalatok számára a venezuelai működést, valamint új befektetési 
szerződések megkötését az OPEC-tagországgal. 
 

Vegyesen nyitott Amerika, emésztették az inflációs adatokat 
A 30 vezető iparvállalat DJIA-indexe 0,03 százalék mínuszt, a részvények szélesebb körét 

érintő S&P 500 index 0,02 százalék pluszt, a technológiai részvények alakulását követő 
Nasdaq index 0,16 százalék gyengülést jelzett. A kereskedés kezdete után néhány perccel 
mindhárom vezető index veszteséggel állt. 

 
Ezért maradhat le Amerika az autóipar következő nagy korszakáról 

A globális elektromosautó-verseny felgyorsult, de az Egyesült Államok mintha behúzta volna 
a féket. Miközben Kína, Európa és számos feltörekvő piac egyre nagyobb tempóra kapcsol, az 
amerikai autóipar visszafogja elektromos terveit. 

 
Bejelentette az amerikai pénzügyminiszter: minden szankciót eltörölnek, ömölhet a piacra az 

orosz olaj  
Az orosz olajszankciók feltételes feloldását helyezte kilátásba Scott Bessent amerikai 
pénzügyminiszter a Fox News tegnapi műsorában. 
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Kelet-Európa 

 
Szankciók ide vagy oda: Oroszország 15 milliárd dollárért adott el fegyvert 2025-ben 

Vlagyimir Putyin szerint a teljesített szerződések, az új megrendelési portfólió és a „valós harci 
körülmények között” tesztelt fegyverrendszerek alapot teremtenek arra, hogy Moszkva 2026-
tól még tovább növelje katonai exportját, különösen Afrikában, Ázsiában és a posztszovjet 

térségben. 
 

Oroszország számokban – lassuló gyorsulás? 
Oroszország GDP növekedése 1 százalékra csökkent tavaly a gazdasági minisztérium év eleji 
2,5 százalékos várakozásával szemben. Ennek eredője, hogy lassult az ipari termelés és a 

kiskereskedelmi forgalom növekedése, valamint enyhén emelkedett az amúgy irigylésre 
méltóan alacsony munkanélküliségi ráta decemberben. 

 
Csenget a kassza Putyinnál: 11 milliárd dollárt fialt az orosz olaj, Kína az utolsó cseppet is 
megvette januárban – de gyűlnek már a felhők 

Januárban ismét megugrottak az orosz kőolaj-exportból származó bevételek, elsősorban az 
árak emelkedése miatt. A kőolaj globális piaca azonban átrendeződés alatt áll, miközben India 

visszafogta vásárlásait és az uniós szankciók tovább szűkítik a mozgásteret. A 
bevételnövekedés mögött egyre több strukturális kockázat rajzolódik ki. 
 

Az Európai Parlament jóváhagyta a 90 milliárd eurós hitelcsomagot Ukrajna támogatására 
Az EP-képviselők három jogszabályról szavaztak, amelyek lehetővé teszik 90 milliárd euró 

uniós hitel nyújtását Ukrajnának, miközben az országot Oroszország agressziós háborúja 
sújtja. 
 

Zelenszkij: ez év végére Ukrajna teljesen készen áll majd az EU-hoz való csatlakozásra 
Ukrajna 2026 végére minden tárgyalási fejezet vonatkozásában készen áll majd az Európai 

Unióhoz való csatlakozásra, a folyamat felgyorsítására az országa elleni orosz fenyegetés miatt 
van szükség – jelentette ki Volodimir Zelenszkij ukrán elnök az újságíróknak Kijevben 
nyilatkozva. 

 
Belarusz szabadul a nyugati szorításból 

A 2020 után erősen beszűkült mozgásterét Alekszandr Lukasenkónak az orosz elnökhöz 
fűződő hagyományosan jó kapcsolataiból fakadó közvetítői szerepét kidomborítva szélesíti, és 
mindenekelőtt az amerikai politika változását kihasználva Belarusz lassan, de érezhetően 

enyhíti a rá nehezedő nyomást. 
 

Moldova kilépne a FÁK-ból 
Moldova megkezdte a Független Államok Közössége (FÁK) kulcsfontosságú megállapodásai 

felmondásának folyamatát, ami lehetővé teszi számára, hogy kilépjen e szervezetből.  
 
A regionális vezetők szerint Örményország és Azerbajdzsán békéje megváltoztatja Eurázsiát 

Az örmény és az azerbajdzsáni elnök először találkozott a történelmi békemegállapodás óta. 
A régió szereplői üdvözölték, hogy a béke formálja a térség jövőjét. 
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Kína 

 
A kínai külügyminiszterrel találkozott Orbán Viktor és Szijjártó Péter a Karmelitában 

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a találkozó után arról beszélt, hogy 2025 
sorozatban a harmadik olyan év volt, amikor Kínából érkezett a legtöbb beruházás 
Magyarországra. Fontos fejlemény, hogy idén a BYD és a CATL is elkezdi a termelést. 

 
Megdrágulnak a kínai akkumulátorok 

Akár 10-20 százalék közötti drágulást is okozhat a kínai napelemek és akkumulátorok 
esetében az, hogy Kína áprilistól eltörölné a két árucikk exportját támogató áfa-visszatérítést, 
emellett az alapanyagok ára is kapaszkodik felfelé. 

 
Kína mesterségesen szűkíti az alumínium kínálatát 

Tavaly nagyot ralizott a nélkülözhetetlen könnyűfém árfolyama. A kínálat szűkítése pedig idén 
is az egekbe lőheti a jövőiparágak szempontjából kulcsfontosságú alumínium jegyzését. 
 

Kína csökkentett vámokat vet ki az Európai Unióból származó egyes tejtermékekre 
Kína 2026. február 13-tól kezdődően öt évre 7,4% és 11,7% között kiegyenlítő vámot vet ki 

bizonyos, az Európai Unióból importált tejtermékekre, csökkentve ezzel a korábbi 21,9%-
42,7%-os ideiglenes vámtételeket. 
 

Nincs európai feltámadás, Kína lesöpri, pedig ez az alapanyag mindenhol kell 
A kínai acéltermelés hét év után először esett egymilliárd tonna alá 2025-ben, ám így is 

messze a világ első számú acélgyártója maradt. A belső fogyasztás visszaesését 
rekordexporttal kompenzálta a távol-keleti ország, miközben az európai acélipar tartós 
nehézségekkel küszködik. 

 
Cargo-reptérrel erősít Kína, Budapest stratégiai célpont lehet 

Kína új szintre emelheti légi áruszállítási kapacitásait a frissen átadott csiahszingi 
légikikötővel. A stratégiai jelentőségű cargo-reptér már nemzetközi engedélyt kapott, és a 

tervek között kiemelt helyen szerepel Budapest bekapcsolása a hálózatba. 
 
Kína Szváziföld kivételével 53 afrikai országnál eltörli a vámokat  

Kína 2026. május 1-jétől lenullázza az importvámokat 53 afrikai országgal szemben, ezzel új 
szintre emelve a kontinenssel folytatott kereskedelmét. A történelmi döntés alapjaiban 
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formálhatja át az afrikai–kínai kereskedelmet, miközben Európa gazdasági pozíciója a 

kontinensen tovább gyengülhet. 
 

Űrcsatahajót épít Kína, amivel bárkire, bárhol lecsaphat a világon 
A hadiipar területén a kínaiak egy olyan anyahajó-prototípussal rukkoltak ki, amely egyfajta 
repülőgép-hordozóként teljesítene szolgálatot a világűrben. A csatahajó a lopakodókat 

formázza, azonban míg a hosszúsága 242 méter, addig a szárnyak fesztávolsága 684 méter. 
Teljesen megpakolva 120 ezer tonnát nyom.  

 
Örülhetnek a kínai cégek, Kína is bevásárol az Nvidia legerősebb MI-csipjeiből 
Első körben három nagy kínai techcég kapta meg a jóváhagyást, más vállalatok még várólistán 

vannak. A cégek nevét nem hozták nyilvánosságra, az engedély több százezer csipre 
vonatkozik.  

 
Kína megtalálta a legolcsóbb olajat, rögtön elkezdte felvásárolni  
India elfordult az orosz olajtól, így most Peking lett Moszkva legnagyobb vásárlója, az USA 

venezuelai beavatkozása pedig látszólag sikertelen volt Kína ellátásának megszakításában: a 
latin-amerikai kőolaj helyét most az olcsó iráni termékek veszik át. A raktárakban és 

tankereken parkoló közel-keleti nehézolaj óriási árengedménnyel érhető el, a független 
finomítók pedig azt veszik, amivel a legjobban járnak. 
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Közel-Kelet és Észak-Afrika 

 
A Mol is részesül Afrika legnagyobb olajkészletéből 

Iparági óriásokkal együtt kutathat energiahordozók után a magyar olajvállalat. A Mol a spanyol 
Repsollal és a török TPOC-szal közös konzorciuma is olaj- és gázkutatási licencet kapott 
Líbiától. 

 
Sorra bukik bele Szaúd-Arábia a gigantikus építészeti projektjeibe 

Az Ázsiai Olimpiai Tanács megerősítette a 2029-es téli játékok elhalasztását, amelyeket 
eredetileg Szaúd-Arábiában, a Neomban rendeztek volna meg. 
 

Kiéleződött a feszültség Szaúd-Arábia és az Egyesült Arab Emírségek között 
A két ország legutóbb a jemeni polgárháború miatt került szembe egymással, azonban a 

gazdasági kapcsolatok továbbra is erős hidat képeznek a két öböl menti monarchia között. 
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A Midad szerződést írt alá Oroszország szankcionált Lukoil-vagyonának felvásárlására 

A Szaúd-Arábia által támogatott Midad Energy letéti ajánlata az amerikai jóváhagyás 
függvényében várható. 

 
Kuvait jelentős bővítésre készül az olajinfrastruktúrájában 
A közel-keleti ország megnyitja külföldi befektetők előtt a mintegy hétmilliárd dollár értékű 

csővezetékprojektet, amely az olajinfrastruktúra állami költségvetésen kívüli finanszírozását 
célozza. 

 
2026-ban is megrendezésre került a Web Summit Katar 
A Dohában megrendezett eseményen a startupok, befektetők és technológiai vezetők gyűltek 

össze a világ minden tájáról. 
 

Irán kölcsönösen előnyös nukleáris megállapodásra törekszik az Egyesült Államokkal 
Irán repülőgépvásárlásokkal, közös bányászati és energetikai beruházásokkal törekedne a 
békére. 

 
Negatívról stabilra javította Izrael adósosztályzatának kilátását a Moody’s 

A hitelminősítő a geopolitikai feszültségek enyhülésére és az ellenálló gazdaságra hivatkozva 
stabilra javította az ország adósbesorolásának kilátását. 
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Latin-Amerika 

 
Brazília a célpont, de EU-s gazdákra is lő a szója-tervezet 

Az Európai Bizottság egy készülő besorolással a szójababot a földhasználat-változás (iLUC) 
szempontjából „magas kockázatú” növényként minősítené. 

 
Brazília 1 millió Bitcoint venne öt éven belül 
Brazília törvényhozói ismét napirendre tűzték azt a javaslatot, amely lehetővé tenné legfeljebb 

1 millió bitcoin fokozatos megvásárlását öt év alatt. A tervezet célja egy Stratégiai Szuverén 
Bitcoin Tartalék, azaz RESbit létrehozása. 

 
Argentína: Az ipari hulladéknak mindössze 10 százaléka részesül megfelelő kezelésben 

Sokkoló adatok láttak napvilágot az argentin ipari hulladékgazdálkodásról: az évente 
keletkező mintegy 11,2 millió tonna veszélyes és ipari hulladéknak mindössze 10 százaléka 
részesül megfelelő kezelésben. 
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Szakadék szélén Kuba – hulladékhegyek és energetikai válság Havannában 

Kuba fővárosa, Havanna történetének egyik legsúlyosabb közegészségügyi és gazdasági 
összeomlásával néz szembe 2026 elején. 

 
Energetikai együttműködésről tárgyalt az Egyesült Államok és Venezuela 
Az Egyesült Államok az energetikai és gazdasági kapcsolatok újjáépítésére törekszik 

Venezuelával, miközben célja Kína, Oroszország és Irán befolyásának visszaszorítása az 
ország energiaszektorában. 

 
Donald Trump megszorításai miatt felfüggesztik a légi járatokat Oroszország és Kuba között 
Felfüggeszti több orosz légitársaság Kubába tartó járatait, amiért nehézséget okoz a kubai 

repülőgépüzemanyag-ellátás Donald Trump megszorításai miatt. 
 

Üzemanyaghiány miatt maradt el Kuba éves szivarvására 
A Habanos S.A. a minőségi szabványok fenntartásának szükségességére hivatkozott. A 
vásárra nem tűztek ki újabb időpontot. 

 
Hiába adhatja el az olajat, Venezuela nem kap érte pénzt 

Hiába indult meg a venezuelai olajexport részleges normalizálása, a bevételek feletti 
rendelkezés továbbra is az Egyesült Államok kezében maradt. 

 
A kartellek Mexikóban zsarolják a tequilát, citromot és avokádót exportáló agráripart. 
Szakértők figyelmeztetnek, hogy a kartellek „háborús adót” vetnek ki az avokádó-, citrom- és 

tequilatermelőkre Michoacán, Jalisco és Veracruz államban. 
 

Az YPF, az ENI és az XRG szövetséget kötött a Vaca Muerta-i LNG népszerűsítésére, évi 12 
millió tonna kapacitással 
Az argentin állami olajvállalat megállapodást kötött az olasz ENI-vel és az Egyesült Arab 

Emírségekbeli XRG-vel az Argentína LNG projekt fejlesztéséről, amelynek kezdeti kapacitása 
várhatóan évi 12 millió tonna lesz, és 2030-ra elérheti a 18 millió tonnát. 

 
Mexikó jóváhagyja a heti munkaidő 40 órára történő csökkentését 2030-ig 
A mexikói szenátus egyhangúlag jóváhagyta az alkotmánymódosítást, amely a heti munkaidőt 

48 óráról 40 órára csökkenti. 
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Nyugat-Balkán és Délkelet-Európa 

 

Észak-macedóniai céggel kötött megállapodást a 4iG Nyrt. leányvállalata 
Megállapodott egy nem kötelező érvényű szándéknyilatkozatról a 4iG Űr és Védelmi 

Technológiák Zrt. az észak-macedóniai ATS GROUP DOOEL Skopje-val. A felek üzletfejlesztési 
és beruházási megoldásokon, illetve lőszerek, ballisztikai technológiák fejlesztésén dolgoznak. 

 
Szerbia tulajdonrészt szerezne a paksi atomerőműben  
Szerbia fontolóra vette, hogy 5–10 százalékos tulajdonrészt vásároljon a magyarországi Paks 

II atomerőmű-projektben, amelynek kivitelezése február elején hivatalosan is megkezdődött.  
 

Szerbia mindent teljesített az Expo 2027 előkészítési folyamatában  
Dimitri Kerkentzes, a Nemzetközi Kiállítási Iroda (BIE) főtitkára, amely a 2027-es belgrádi 
Expo-t felügyeli, kijelentette, hogy Szerbia eddig minden kötelezettségét teljesítette az Expo 

2027 előkészítése során, és az érdeklődés a rendezvény iránt rekordnagyságú. 
 

Szerbia és Azerbajdzsán gázerőművet épít Nišnél, több megállapodás is született  
Aleksandar Vučić szerb elnök a Szerbia és Azerbajdzsán közötti Stratégiai Partnerségi Tanács 
első ülése után bejelentette, hogy gázerőművet építenek Niš közelében. 

 
Szerbia humanoid robotok gyártásába kezd 

Szerbia akár öt hónapon belül elindíthatja a humanoid és más típusú robotok gyártását, de 
csak akkor, ha sikerül biztosítani hozzá a szükséges villamosenergiát – jelentette be 
Aleksandar Vučić szerb köztársasági elnök. 

 
Észak Macedónia–Egyesült Királyság: eredetmegállapodás a kereskedelemért  

Észak-Macedónia aláírta az eredetmegállapodást az Egyesült Királysággal, ami lehetővé teszi 
a kiterjesztett származási szabályok alkalmazását az EU/EFTA és más preferenciális partnerek 

anyagaival folytatott kereskedelemben. 
 
Bosznia–Azerbajdzsán: új védelmi együttműködés  

Bosznia-Hercegovina TRB nevű védelmi és biztonsági vállalata öt évre szóló partnerségi 
megállapodást írt alá az Azerbajdzsáni Védelmi Minisztériummal. A szerződés a haditechnikai 

javítási és karbantartási együttműködés elmélyítését célozza. 
 
Albánia–Izrael: együttműködés dróngyártásban  

Az albán kormány védelmi cége, a KAYO együttműködik az izraeli Elbit Systems-szel drónok 
és antidrón rendszerek gyártásában, egy szélesebb védelmi együttműködés részeként. A cél 

a hazai katonai ipar fejlesztése.  
 
Újra bővülhet az Európai Unió, Montenegró és Albánia lehet a két legújabb tagja 

Az ukrajnai háború katalizátorként működött az uniós bővítés tekintetében. Montenegró és 
Albánia lehet az EU két legújabb tagja és ebben Magyarországnak is sokat köszönhetnek. 
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Románia: A török Otokar többségi tulajdont szerez az Automecanicában  

A török nehézgépjármű- és páncélozottjármű-gyártó Otokar írásos szándéknyilatkozatot írt 
alá, amely szerint 96,77 %-os többségi részesedést vásárolna a román védelmi ipari 

vállalatban, az Automecanica S.A.-ban mintegy 85 millió euróért. 
 
Romániában helyi üzletemberek szerezték meg a Billa és Cora boltokat  

Kivonul Romániából a Carrefour, a kiskereskedelmi hálózatát a Paval Holding vásárolja meg. 
 

Románia és Georgia együtt fejleszti a fekete-tengeri tenger alatti villamoskábel projektet 
Románia nemzeti áramszolgáltatója, a Transelectrica és a grúz Georgian State Electrosystem 
együttműködést írt alá a Georgia–Románia közötti magasfeszültségű tengeralatti kábel 

fejlesztéséről, az energia-biztonság növelésének céljából. 
 

Bulgária 41 millió eurót fektet be a KKV-k energiahatékonyságába 
Bulgária további 40,8 millió eurót fordít az energiahatékonyság növelésére 1 073 kis- és 
középvállalkozásnál. A korábbi intézkedésekkel együtt így összesen 2 395 vállalkozás részesül 

támogatásban energiatakarékos technológiák, hőszivattyúk vagy napelemek beszerzésére. 
 

Bulgária: EBRD akár 55 millió eurós hitelt ad az Asarel Medetnek  
Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank fontolóra veszi, hogy 55 millió eurós hitelt nyújt a 

bolgár Asarel Medet rézbányavállalatnak, hogy finanszírozza a 109,5 millió eurós projektet, 
beleértve a napelemes beruházásokat és a fenntartható bányászat fejlesztését.  
 

Bulgária–Szerbia: új közös határátkelőt terveznek Kalotinánál  
A bolgár kormány jóváhagyta egy új, Bulgária és Szerbia közötti közös határátkelőhely 

építését Kalotina–Gradinje térségében, amelyet a két ország közösen alakítana ki az EU 
integrációs folyamatok és a határátkelés hatékonyságának javítása érdekében 
 

www.vajma.info 
www.toszdeforum.hu  

www.magyarszo.rs   
www.nepszava.hu  
www.szmsz.press  

www.euronews.com  
www.seenews.com  

www.piacesprofit.hu 
 

Szubszaharai Afrika 

 
Felgyorsult az amerikai–kongói közeledés  

Kongó az ország stabilitásának elősegítését várja az amerikai befolyás növekedésétől, míg 
Washingtonnak a kritikus nyersanyagokhoz való hozzáférés miatt fontos az ország.  
 

Ghána jelentősen csökkentette a kakaótermelőknek fizetett termelői árat 
A világ második legnagyobb kakaótermelője nehezen tudja értékesíteni termését, a globális 

kakaókereslet visszaesése miatt.  
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Kína átveszi az uralmat az afrikai kontinensen 
Május 1-jétől nem kell vámot fizetnie kínai exportáruk után gyakorlatilag egész Afrikának. 

Kína megszünteti a vámokat, kivéve egy országot. Európa egyelőre nagyobb gazdasági 
partnere a térségnek, de Kína éppen most veszi át az elsőséget. 
 

Botswana csökkenteni kívánja a gyémántpiacnak való kitettségét 
Az ország a jövőben a réz és más kritikus fontosságú ásványkincsek kutatását kívánja 

felgyorsítani. 
 
FORRÁSOK: 

https://www.vg.hu/ 
https://www.origo.hu/ 

 

Türk országok 

 

Közép-Ázsia 2025-ben 6% feletti növekedést ér el, lekörözi a fejlett gazdaságokat 
2025-ben felgyorsult a gazdasági aktivitás Kazahsztánban, Üzbegisztánban, a Kirgiz 

Köztársaságban és Tádzsikisztánban. Azerbajdzsán ugyan nem tartozik Közép-Ázsiához, 
mégis szorosan kapcsolódott a térséget Európával és a világpiacokkal összekötő energia- és 
kereskedelmi folyosók révén. 

 
Közép-Ázsia megtanulja, hogyan kell élni pártfogók nélkül 

2026-ban Közép-Ázsiában egyszerre lesz nagyobb külső jelenlét és nagyobb autonómia. A 
külső megfigyelőknek meg kell békélniük ezzel a paradoxonnal. A nyugati államok a 
„kockázatok csökkentéséről” beszélnek Oroszországgal és Kínával való kapcsolataikban, 

azonban Közép-Ázsiában a kockázatok csökkentése inkább diverzifikációt jelent. 
 

2025-ös év a FÁK-ban: legfontosabb eredmények és fejlődési irányok 
2025-ben a Független Államok Közössége (FÁK) továbbra is kulcsfontosságú fórumként 
működött a többoldalú párbeszéd és együttműködés terén, dinamikusan fejlesztve az 

együttműködést minden főbb területen. 
 

Török–kazah kapcsolatok erősítése 
Törökország és Kazahsztán magas szintű diplomáciai találkozón folytatja kapcsolatai 
elmélyítését, ahol a felek a politikai, gazdasági, befektetési, energia, közlekedési és védelmi 

együttműködés további erősítéséről tárgyalnak, beleértve a 15 milliárd dolláros kereskedelmi 
cél elérését is. 

 
Gazdasági előrehaladásról tájékoztatott a török pénzügyminiszter 

Törökország pénzügyminisztere, Mehmet Şimşek Londonban befektetőkkel és hitelminősítő 
intézmények képviselőivel tárgyalt a makrogazdasági stabilitásról, reformokról, az árstabilitás 
eléréséről, fiskális fegyelemről és a fenntartható folyó fizetési mérlegről. 

 
 

https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2026/02/kina-afrika-vamok-europai-unio-kereskedelem-szvazifold
https://www.origo.hu/gazdasag/2026/02/gyemant-nyersanyag-rez-gdp
https://www.vg.hu/
https://www.origo.hu/
https://hu.euronews.com/business/2026/02/06/kozep-azsia-2025-ben-6-feletti-novekedest-er-el-lekorozi-a-fejlett-gazdasagokat
https://eurasia.today/actual/tsentralnaya-aziya-uchitsya-zhit-bez-pokroviteley/
https://eurasia.today/actual/2025-god-v-sng-klyuchevye-itogi-i-vektory-razvitiya/
https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/turkiye-courts-closer-ties-with-kazakhstan-at-high-level-meeting
https://www.reuters.com/world/middle-east/turkish-finmin-discussed-economy-progress-london-investor-talks-heads-new-york-2026-01-15/


 

 

Egy asztalnál a legnagyobbakkal. Kazahsztán és Üzbegisztán meghívást kapott a G20- 

csúcstalálkozóra 
2025 decemberében karácsony előtt egy nappal, még a hagyományos karácsony előtti 

politikai életben beköszöntő nyugalom előtt Donald Trump, az Egyesült Államok elnöke 
bejelentette, hogy meghívja Kazahsztánt és Üzbegisztánt az Egyesült Államokban 
megrendezésre kerülő 2026-os G20-csúcstalálkozóra. 

 
3,8 millió tonna kazah olaj esett ki Európának a Fekete-tengeri támadások miatt 

A kazahsztáni olajexport visszaesett, miután ukrán dróntámadások és viharos időjárás 
hátráltatta a Kaszpi Csővezeték Konzorcium novorosszijszki terminálját. A Tengiz olajmező 
januárban szintén leállt. 
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Visegrádi országok 

 

Csehország érdeke a működőképes V4 megtartása  
Csehország szeretne hozzájárulni az utóbbi időben a visegrádi csoporton (V4) belül észlelhető 

feszültségek csökkentéséhez – jelentette ki Petr Macinka cseh külügyminiszter február 16-án 
Varsóban a lengyel hivatali partnerével, Radoslaw Sikorskival folytatott megbeszélésük után. 

 
Barátság olajleállás: a csehek segítséget ajánlottak  

Csehország kisebb mennyiségű olajat ajánlott fel Szlovákiának a Barátság olajvezeték fordított 
áramlásán keresztül. 
 

Hihetetlen fordulat a cseh gazdaságban: ez az iparág veheti át a vezető szerepet 
A cseh kormány a védelmi ipart az exportgazdaság egyik új motorjává akarja tenni, miközben 

az autóipar egyre élesebb nemzetközi versennyel néz szembe – írta meg a Bloomberg. 
 
Szlovákia és az USA együttműködést kötött az energia és a védelem területén  

Robert Fico szlovák miniszterelnök és Marco Rubio amerikai külügyminiszter megállapodtak a 
két ország közötti együttműködés bővítéséről az energiatermelés és a védelmi szektor 

területén. 
 
Magyarország és Szlovákia az Európai Bizottsághoz fordult a horvát kőolajtranzit ügyében 

Magyarország és Szlovákia az Európai Bizottsághoz fordult annak érdekében, hogy érvényt 
szerezzenek annak a szabálynak, amelynek értelmében a két ország tengeri útvonalon is 

vásárolhat orosz kőolajat a vezetékes szállítások ellehetetlenülése esetén. 
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Lengyelország hadserege biztonsági kockázatra hivatkozva száműzte a kínai autókat  

Lengyelország megtiltotta a kínai gyártmányú gépjárművek behajtását a katonai 
létesítmények területére. A vezérkar az intézkedést az infrastruktúra biztonságával indokolta. 

 
Élesedő jogvita Varsó és Budapest között a volt lengyel miniszter befogadása miatt  
Lengyelország fontolgatja, hogy az Európai Unió Bíróságához fordul Magyarország ellen, mivel 

Budapest megtagadta Zbigniew Ziobro volt igazságügyi miniszter ellen kiadott európai 
elfogatóparancs végrehajtását. 

 
Lengyelország 60 milliárd dollárt költ légvédelemre  
Lengyelország 4 milliárd dollár értékű szerződést írt alá egy olyan légvédelmi rendszerre, 

melyet a lengyel miniszterelnök „Európa legmodernebb drónellenes rendszerének” titulált. 
 

Lengyelország saját atomfegyvereket akar  
Lengyelországnak saját atomfegyvereket kellene létrehoznia, mivel „fegyveres konfliktus 
szélén áll” – jelentette ki február 15-én Karol Nawrocki lengyel elnök. 

 
Lengyelország félmilliós hadsereg létrehozását jelentette be 

Lengyelország félmilliós hadsereget hoz létre - jelentette be Wladyslaw Kosiniak-Kamysz 
nemzetvédelmi miniszter. 
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A fent szemlézett cikkek nem feltétlenül tükrözik az MKIK álláspontját.  
 

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük 
szándékát az intdept@mkik.hu  e-mail címen szíveskedjék jelezni. 
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